

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYREN ÉS VIDÉKRE: HETI HÓRA 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA, ÉLÉVRE 16 KORONA, KÖZSI ÉVRE 12 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELKÉPŐ SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS ERONOVITS
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL: PIAC-UTCA 6.

Az olaszok támadásait visszavertük

Pergőtűzzé fokozódott a Piave torkolatánál az olasz ágyutüz — Zensonnál, Asolonénál, Asiagonál, a Col del Rossonál meghiusultak az olasz előretörések

Az olasz háboru

Vezérkarunk jelentése

Budapest, július 3. — Hivatalos jelentés.

Tegnap kora reggel a Piave-arcvonalon, Suganától lefelé, az olaszok élénk ágyutüzeltést kezdtek, amely San Donnától délre több szakaszon pergőtűzzé fokozódott. Egy óra múlva a Piave torkolatánál levő területen az ellenséges gyalogság támadásra indult. Az egész napon át tartó eikeseredett harcokban Chiesa Nuovanál való kis területnyerés kivételével, sehol sem tudott magának sikert kiüzni. Az ellenségnek az a kísérlete, hogy Revedolinál a déli szárnyon tengeri haderő védelmével gyalogságot tegyen partra, tüzünkben szintén meghiusult. Zensonnál az olaszoknak egy átkelési kísérletét hiúsítottuk meg.

A veneziai hegyi harcútereken szintén rendkívül élénk volt a harci tevékenység. Az Asolonétól nyugatra egy erős támadást a kipróbált alsó-ausztriai 49. számú gyalogezred ellenlökéssel meghiusított.

A Col del Rossotól északra és Asiagonál is visszavertünk olasz gyalogsági előretöréseket.

A tiroli nyugati harcútereken mérsékelt tüzéses harc.

Utólag megállapítást nyert, hogy Barwig főhadnagy volt az, aki Kaiser szakaszvezetővel, mint pilótával, a sokat emlegetett Baracca őrnagy olasz repülőt június 19-én lelőtte.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Az olasz kémrendszer „diadala”

München, július 3. A Münchener Depeschensinformáció jelentései szerint a Piave melletti olasz sikereket kizáróan az olasz kémkedési szolgálatnak köszönhetik az olaszok, amelynek segítségével az olasz főparancsnokság előre tisz-

tában volt az osztrák-magyar tervekkel. — Orlando miniszterelnök a 3-ik hadseregnél tett látogatásakor különösen megdicsérte a kémkedési szolgálat főnökét s kijelentette, hogy a kémkedési szolgálatnak köszönhető, hogy az olaszok előre megnyerték a csatát.

Olasz hazugságok flottánk állítólagos veszteségéről

A Szent István elsüllyedt, a többi hajónk harcrakész

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Nemcsak az olasz lapok, hanem Olaszország hivatalos helyei is, így pl. a tengerészeti miniszter, nyilatkozataikban annak a meggyőződésüknek adnak kifejezést, hogy olasz torpedótámadások következtében a legutóbbi két hónap alatt az osztrák és magyar tengerészet három nagy hadihajója süllyedt el, még pedig az egyik a Grillo motoros torpedónaszádnak Póla elleni támadása alkalmával, a másik kettő a motoros torpedónaszádoknak a dalmát szigetek közelében végrehajtott vállalkozása alkalmával.

Az olasz tengerészeti miniszter egy beszélgetés során azt állította, hogy Verudánál, Póla közelében, hajóroncsokat láttak, amelyek semmiesetre sem lehettek a Szent István roncsai, mert ez súlyosan megsérült és oly rövid idő alatt lehetetlen volt elérnie az említett helyet, hogy azután ott elsüllyedjen.

Az olasz lapok és az olasz hivatalos helyek adatai teljesen kohottak, helyesebben hazugságok, kivéve a mi illetékes helyeink által jelentett elvesztését a Szent István hajónak, mert az olasz tengerészeti miniszternek repülőgépek földérítése alapján kétségtelenül meg lehetett bizonyosodnia, hogy a Szent István kivételével a magyar és osztrák tengerészet valamennyi hajója ütközetre készen, a hadikikötőben van.

Az a föltevés, mintha a motoros torpedónaszádnak Póla ellen intézett támadása lett volna az oka annak, hogy néhány hajó ezt a kikötőt annak nem elegendő biztonsága miatt hagyta el, egyenesen gyerekes, de nyilván-

valóan hozzáillik az olaszok könnyen föllángoló képeződő erejéhez. A cs. és kir. hadügyminisztérium tengerészeti osztálya abból a célból, hogy ezekkel a híresztelésekkel szembe szálljon, indítatva érzi magát, hogy ismét és véglegesen közölje, hogy a Grillo olasz motoros torpedónaszádnak május 14-én Póla ellen intézett támadásának semmi egyéb következménye nem volt, mint a támadónak megsemmisítése és egész legénységének elfogatása.

A magyar és osztrák haditengerészet egyetlen hajója sem szenvedett sérülést és az Észak-Dalmácia környékén cirkáló flottaoztag elleni támadás alkalmával csak a Szent István torpedózták meg, amely néhány óra múlva elsüllyedt, ezenkívül azonban egyetlen jármű, sem nagy, sem kicsiny, sem szenvedett bármi kárt.

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, június 3. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Sikeres felderítő harcok Meris és Moyenneville mellett. Arrástól délre meghiusultak az angolok erősebb előretörései. Helyi harcokban Albert mellett foglyokat ejtettünk.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Aisnetől délre ma reggel helyi harcok fejlődtek ki. Az Aisne és a Marne között tovább tart az ellenség élénk tevékenysége. St. Pierre-Aigle mellett és Chateau-Thierrytől nyugatra az ellenség részleges támadásait visszautasítottuk.

Egy 9 egységből álló amerikai repülőrajból 4 repülőgépet lelőttünk. Ez alkalommal Udet hadnagy 39-ik, Löwenhart hadnagy 33-ik és 34-ik győzelmét aratta. — Friedrich hadnagy és Thom alörnmester 20-ik ellenfelüket lötték le légiharcban.

LUDENDORFF, első főszállásmeister.

Az entente döntésre készül

Genf, július 3. Az Echo de Paris jelenti Rómából: Jól értesült körök a mostani fronteseményeket nagy harci cselekmények előkészítéséül tekintik. — Orlando vasárnap azt mondta, hogy elérkezett a cselekvés és döntés ideje. A szövetségesek kezükbe akarják venni a háboru sorsának irányítását, mert kü-

URANIA

Ma, csütörtökön július 4.

A bűn terke

Bűnügyi dráma 4 felvonásban

Főszereplők: Käthe Richter Th. Loos.

Segédszolgálat vigjáték.

Főszereplő: Albert Paulig.

A nagy nyugati offenzíva.

Előadások 6 órától, utolsó előadás 9-10-11-ig

APOLLO

Ma, csütörtökön július 4.

Gyarló ember dráma 4 felvonásban.

Egy asszony három férj

Vígjáték 3 felvonásban. Főszereplő: Fritzi Sheff.

Amerika legnépszerűbb primadonnája. (A feliratokat Széke Székeli írta.)

Előadások 6 órától, utolsó előadás 9-10-11-ig

szöbön áll az a nagy esemény, amelyet Lloyd George beszédében döntőnek mondott a győzelemre.

A francia sereg két tűz között

Berlin, július 3. A *Vossische Zeitung* katonai munkatársa írja: Foch tábornok egy általunk ismételt jelzett helyzethez ékelve, amely Franciaország megmentőire és az ententera kevéssé örvedetes, két tűz közé, *Hutier és Böhm tábornok közé ékelve*, a régi recept szerint május 30-tól 31-ig, amikor hasztalanul igyekezett áttörni Soissonson át a Veslen, ismét levegőt igyekezett szerezni, levegőt mindenáron a szorongatóan rettenetes helyzetből, levegőt akart teremteni annak a veszélynek ellenére, hogy ezzel egy ilyen régi szakértő szempontjából stratégiailag és taktikailag felfoghatatlan dolgot kövessen el. — Ilyen támadásokat nem csinál az ember, hogy mint ez Fochnak Cuprynál átmenetileg sikerült, egy kis tért szerezzen. Azok a véráldozatok, amelyeket Foch tábornoknak kellett hoznia, mindezt nem igazolják. — Fochnak vissza kell mennie a Cuprytól kétoldalt fekvő magaslatokra, A villers-cotteretsi erdő szélén is az ellenségnek utánanyomultunk és a visszavert ellenséget az északi szárnyon eredményesen háritottuk el.

Le Havre és Deppe a hadizónában

Lugano, július 3. A *Secolo* jelenti Párisból: *Le Havret és Dieppet felvették a hadműveleti zónába. Croix* önálló katonai kerület lesz de a hadműveleti körleten kívül.

A Páris elleni légi támadás

Genf, július 3. A *Progres* írja: A Páris ellen intézett május 27-iki repülőtámadás *rettenetes volt és igen nagy kárt okozott emberéletben és vagyonban. A németek eltő ernyővel ellátott világító bombákat használtak*, amelyek nagy környéket megvilágítottak, ahol leestek. Ez új bombákön óraszerkezet volt, amelyet beállítottak abban a magasságban, amelyből ledobták. Amikor 300 méterre értek a föld felszínétől, az óraszerkezet működésbe jött és az égő magnézium percekig megvilágította a környéket.

Menekülés Párisból

Zürich, július 3. Párisból jelentik: Május végétől máig 320,000 ember hagyta el Páris.

Angol és német politikusok és Alfonz király béketárgyalásai

Berlin, július 3. Berlini lapok közlik a *Basler Nationalzeitung* hírével, mely szerint *igen nagyállású német és angol személyiségek érkeztek Svájcba, hogy a béke kérdésében állást foglaljanak. Egészen bizonyos, hogy csütörtökön Baselben volt az angol politikának egy képviselője, a konzulátus személyzetének kíséretében, egy kiváló angol diplomata neve alatt.*

Berlin, július 3. Genfből jelentik: Párisban napok óta az a hír van elterjedve, hogy *Alfonz spanyol király a francia fővárosban tartózkodik a békefeltételek megbeszélése végett. Ezt a hírt komolyabb uiságok is közlik, mint például a Le Journal.*

Genf, július 3. A francia munkásszövetség nyílt levelet intéz a parlamenthez, amelyben felszólítja a kormányt, hogy tegye közzé a *határozott hadicélokot és békefeltételeket*, mert

szükség van arra, hogy ezeket az egész nemzet ellenőrizhesse és figyelemmel kísérhesse az események menetét. Kell, hogy a közélet végre a szabadság uralma után megerősödjék, hogy minden elnyomó politika eltűnjék, hogy az egyéni szabadság épségben maradjon. A hatalomtól és pártoktól független bíró-ságot kell teremteni és meg kell adni a módot, hogy a munkások betölthessék nemzeti és nemzetközi szerepüket. A parlamenthez intézett levél *igazságos és tartós békét követel és kívánja a nemzetek szövetségének megalakítását.*

A délszlávok és a csehek agitációja Párisban

Berlin július 3. Párisból jelentik: A radikális és a radikális szociálista párt végrehajtó bizottsága gyűlést tartott Párisban, amelyen sok szenátoron és képviselőn kívül *jelent volt a délszlávok és a csehek képviselője is. A gyűlésen több beszéd hangzott el, amelyben követelték, hogy a délszlávok és csehek az entente támogatásával szabadítsák fel magukat.*

Cecil lord a béke ellen

Rotterdam, július 3. Az angol alsóházban *Mason* kérdésre *Cecil* Robert lord kijelentette, hogy *vissza kell utasítani Németországgal és a monarchiával minden tárgyalást mind addig, amíg a keleten kötött békeszerződéseket meg nem semmisítik.*

Az angolokat kiutasítják Finnországból

Berlin, július 3. Helsingforsból jelentik: *Eőkelő finn forrásból hirt támadt, hogy el akarják határozni az összes angoloknak Finnországból való kiutasítását.*

Az amerikai szociálisták Wilson ellen

Rotterdam, július 3. A *Nieuwe Rotterdamsche Courant* egy newyorki távirata szerint *Wilson* ellen a szociálista ellenzék annyira növekszik, hogy *Pense*, a párt elnöke, aki 1916-ban jelölte magát az elnökségre, lemondott állásáról, mert az ő programja *Wilson* háborus politikájának támogatását foglalja magában, a párt pedig ezt a programot nem helyesli.

Győzött a bolsevik kormány

Pétervár, július 3. A *Pétervári Távirati Ügynökség* a finn határon álló csapatokkal is közölte azt a jelentést, hogy *a cseh-tótokat megverték és azok az Uralba menekültek. Az egész ellenforradalom leverése a legközelebbi napok kérdése.*

Oroszország megszállja Archangelsket

Kopenhága, július 3. Az angol kormány elutasította az orosz kormányt az azt a kérését, hogy az orosz kikötőkből, különösen pedig a Murman-partvidékről, vonják vissza az angol csapatokat. Ezért *döntő fordulatot várnak az angol-orosz viszonyban. A Pravda* jelenti, hogy *Oroszország új jegyzéke utban van a szövetségesekhez, amelyben bejelentik, hogy az oroszok megszállják Archangelsket és követelik az angol csapatok elszállítását Archangelskből.*

Czernin gróf új megbízatása

Bécs, július 3. *Czernin* Ottokár gróf tegnap kihallgatása *teljesen elsimította a király és Czernin között fennállott ellentéteket. Czerninre* hárul, mint az ukrán béke megteremtőjére, a nagy feladat, hogy összeegyeztesse az ellentéteket, amelyek épen az ukrán béke folytán a lengyelek és ruthének közt támadtak.

A német esti jelentés

Berlin, július 3. A Wolff-ügynökség jelenti július 3-án este:

Helyi részleges kijelmelek az Aisnetől északra.

A választójog vitája

— A képviselőház ülése —

Budapest, július 3.

Szász Károly elnök féltizenegy óraker nyitotta meg a képviselőház mai ülését.

Schüler Rezső az első szónok. A magyarság jövőjét nem látja oly sötétnek a választójog kiterjesztése mellett, mint ahogyan festik. Nem lelkesedik a választójogi reform széles kiterjesztéséért, csak az óvatos haladás híve, a nőknek azonban még így is megadja a választójogot. A javaslatot általánosságban elfogadja.

Bakonyi Samu: A miniszterelnök, amikor a politikai színtérre lépett, a demokrácia mellé állott. Az ő nevéhez fűződik a magyar törvényhozás egyik legdemokratikusabb intézménye, a választójog kérdésében azonban a demokrácia ügyét háttérbe szoritotta. *Wekerle* ismételtén kijelentette, hogy magáévá teszi az Esterházy-kormány programjában kifejtett és a királyi akarattal megegyező választójogi álláspontot. *Tisza* István azt mondta a választójogi bizottság ülésén, hogy *Kóssuth* Lajos és hívei ellenlétek az általános választójogot. Történelmi példákkal cáfolja ezt. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy míg a népesség 30 százalékkal szaporodott, addig a választók száma csak 0.18 százalékkal. Polemizál *Tiszával* és megállapítja, hogy a magyar nemzeti állam kiépítésének az utia az általános választói jogon keresztül vezet. A királyi kézirat egyenesen a nemzeti hősök érdemeinek az elismeréséül akarja adni a választójogot és a többség most szembel helyezkedik ezzel a felfogással.

Kijelenti, hogy a függetlenségi párt mindig azon az alapon állott, amelyet még *Irányi Dániel* fektetett le. A magyarság érdekeit jogfossztással megvédeni nem lehet. Ez a javaslat nem egyéb, mint az eredeti eltorzítása. — Az abban foglalt jogkiterjesztéshez *Tisza* már 1913-ban is hozzájárult volna, novella formájában. A választójog ellen való védekezés annyit jelent, mint a civilizáció ellen védekezni. — Szót emel a hősök és a nők választójoga mellett.

Délután 2 óraker az ülést megszakították s délután 4 óraker folytatták a választójog vitáját, amelyet 5 óraker szakítottak félbe.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter Esterházy Mihály gróf egy régebbi interpellációjára megnyugtató választ ad a cséplőgépek igénybevétele tárgyában.

Ezután áttértek az *interpellációkra*. *Szilágyi* Lajos a közigazgatási alkalmazottak felmentése érdekében szólal föl, mert az itthonlevők képtelenek a rájuk szakadt súlyos munkát elvégezni.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter kijelentette, hogy tárgyalásokat folytat ebben az ügyben a hadvezetőséggel és minden lehető el fog követni.

Szilágyi Lajos kifogásolja, hogy míg a március előtt hazatért foglyok megkapták járandóságukat és diplomáciai uton kényelem-

Front Cirkus Henrik

Debreczen, Széchenyi-utca végén kedden, július 9-én este 8 óraker megnyitó előadás.

ben jöttek haza, a március után hazatértek műsem kaptak és lerongyolva, kiéhezve érkeztek meg.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter tiltakozik az ellen, mintha ő a tisztekkel bármiféle igazságtalanságot követett volna el. — Oroszország nem mindig adta meg a fizetést a hazatérőknek, de amit kifizettek ott, azt a hadikincstár nem fizetheti meg még egyszer.

Preszly Elemér azt kérde, miért nem engedik meg, hogy a városok maguk lássák el magukat liszttel. Sok vármegyében szűkölködnék a zsirban, amikor pedig a zsirt mi szállítjuk Bécsnek.

Windisch-Graetz Lajos herceg: Ausztriának csak akkor adunk, ha nekünk feleslegünk van. A városoknak liszttel való ellátását még most nem engedheti meg, de ha mód lesz rá, megteszi.

Sztranyovszky Sándor interpellációjára **Serényi Béla** gróf földművelésügyi miniszter kijelenti, hogy szeptembertől kezdve már csak háromhavonként rekvirálnak és akkor is csak az állatállomány 1 százalékát. — **Windisch-Graetz** Lajos herceg közlélmézési miniszter pedig kijelentette, hogy a mezőgazdasági munkások fejkvótájának emelését nem helyezheti kilátásba, de ha lehet, megteszi.

Béla Henrik a hazatérő katonadiákok érdekében tenné kormányintézkedéseket kér.

Zichy János gróf megnyugtató kijelentést tett.

Fényes László a következő interpellációt terjesztette be:

Mint hogy a legutóbbi olaszországi offenzívának június hó 15-től bezárólag 20-ikáig a miniszterelnök ur jelentése szerint is foglyokban 12,000, vérvesztésében a százezres számot meghaladó áldozata van, azóta pedig szintén nagytömegű a veszteségünk és így a már négy év óta mértéktelenül vérző nemzet országgyűlése előtt nem lehet közömbös annak ismerete, hogy ze áldozatok milyen körülmények között történtek s a veszteségek nagy mértéke nem lett volna-e elkerülhető. — kérdem a miniszterelnök urat:

A hadvezetőségnek érdeklődött-e már s nyert-e tájékoztatást az offenzíva körülményeiről és lefolyásának részleteiről, valamint arról, hogy mi okozta nemzetünknek a háború negyedik évének végén való e szerencsétlenségét?

Tájékoztatni tudja-e a miniszterelnök ur az országgyűlést, hogy a 47 százalékban jelzett magyar ezredek hol voltak az offenzíva idején és a magyar állampolgárok összvesztése mennyi volt június 15—20-ig, azóta július 1-ig?

Felvilágosítást tud-e adni a miniszterelnök ur arról, hogy miért kezdtek az offenzíva aratás-előtt, nehéz élelmézési viszonyok között, épen azon a napon, amelynek időpontja előtt 24 órával illetékes tényezők jelentették a vezérkarnak a Piave felső folyásának óriási áradását s az Alpésekben előző napokban lehullott óriási hó mennyiség egész világossá tette, hogy ez az áradás az idén a szokottnál is nagyobb lesz?

Kérem a miniszterelnök urat, világosítsa fel arról az országgyűlést és a közvéleményt: igazak-e azok a sebesültek részéről mindenfelől elmondott és megerősített hírek, hogy árusítások folytán, amelyeket részben az olasz lakosság, részben csehek, főleg pedig egy háromszorosan kitüntetett cseh repülő törzsőrmester követtek el: az ellenség előtt támadási pontjaink teljesen ismeretesek voltak és a gáztámadások helye elől előre elhúzódtak, a gyanútlanul előretörő hadoszlopokat hátul annál nagyobb tüzfalal fogadván.

Kérem a miniszterelnök urat, való-e az az állítás, hogy a magyar-osztrák hadvezetőség a legszélsőbb sváici határszéltől egészen a tengerig egyaránt támadást intézett, helyesebben mindenütt áttörést kísérelt meg? — Való-e, hogy a hadvezetőség ezt a rengeteg embert igénylő általános és egyszerre való felgöngyölítést abban a reményben kísérelte meg, hogy az olasz ellenség már amúgy is gyenge?

Wekerle Sándor miniszterelnök megnyugtató választ adott, amelyet a Ház tudomásul vett.

Tisza István gróf az éhező vidék érdekében kér intézkedéseket s arra, hogy az aratás két legnehezebb hete megusztható legyen. Érdeklődik a tengeri-rendelet iránt.

Windisch-Graetz Lajos herceg közlélmézési miniszter részletesen válaszol. — Kijelenti, hogy az ellátatlanok elláthaták magukat s a kormány gondoskodott, hogy akik önmaguk látták el magukat, a kritikus két hét alatt ezek ellátásában semmi zavar ne álljon elő. A tengeri-rendelet 10 nap alatt megjelenik.

Tisza István gróf részben tudomásul veszi a választ, de megjegyzi, hogy Erdélyben és a Tiszántúlon sok ellátatlan van még.

Végül **Huszár** Károly interpellált, amit más helyen ismertettünk. — Az ülés negyed 12 órakor ért véget.

Verekedő ügynökök

Botrány a kávéházban

A debreceni rendőrség előtt ma délelőtt a közlélmézési kirendeltség nevében följelentést adtak be több ügynök ellen, akik tegnap este az egyik közlélmézési nyomozót a Royal-kávéházban megtámadták és megverték.

A közlélmézési nyomozó **Povidlo** Jozsua, ak imár nem egy ügyben volt a debreceni rendőrségnek segítségére árdragítók és árurejtegetők kiderítésében és több ilyen árdragítót jelentett már föl.

Tegnap este **Povidlo** Jozsua bement a Royal-kávéházba, ahol szintén árdragítók és árurejtegetők után kutatott. Amikor **Ungár Gyula**, **Vogel**, **Stern** és **Goldstein** Nándor ügynökök meglátták **Povidlot**, előbb szóval nekifáradtak, a följelentés szerint szidalmazták s a következőket ordították feléje:

— Megfizetünk most a timárokért is, te kutya!

— Halálfia leszel, te kutya!

Majd körülvették, ütlegelni kezdték s különösen **Ungár** József ügynök annyira megverte, hogy a följelentéshez becsatolt orvosi látlet szerint kivertek egyik fogát és betörte a fejét.

A megtámadott nyomozó alig tudott védekezni s csak nagy nehezen menekült meg támadói kezei közül.

A rendőrség ez ügyben a legerélyesebb nyomozást indította meg, mert az árdragítók és árurejtegetők üldözését igen fontos érdeknek tartja s nem engedti terrorizálni azokat, akik ezeknek üldözésében segítségére vannak. Tényleg furcsa helyzet volna, ha az árdragítók és árurejtegetők bátorsága annyira memne, hogy ők támadják meg üldözőiket.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: **Nyárai Antal** és társulatának vendégjátéka.

Nyárai Antal vendégjátéka. (A színházi iroda jelentése.) Öszinte és nagy sikerben volt része tegnap a Vigszínháznak, ahol **Nyárai** Antal bravuros művészetével nyújtott a közönségnek egy igazán felejthetetlen szép estét. Bár az egész előadás kiválóan sikerült volt, mégis az est főnyomóját **Nyárai** csodás és elragadó magánszámai képezték, melyekkel a közönség alig tudott betelni. Taps és kihívás természetesen volt bőven, melyből a többi szereplőknek is kijutott. El kell ismerni, hogy ha kabaréelőadásban művészi eseményről lehet szó, úgy a szó szoros értelmében **Nyárai** annak a leghivatottabb interpretálója. A kifűnő és népszerű művész ma teljesen új műsorral tart előadást este fél kilenc órai kezdettel. Meg kell dicsérettel emlékeznünk **Tesztory** Lyáról, **Mezei** Ilonkáról és **Lovass** Imréről. A zongorakiséretet mesteri kézzel

látta el **Márkus** karmester. Jegyek a mai előadásra előre válthatók délelőtt 9 órától 12-ig, délután 5-től 5-ig és este a pénztárnál.

Hildegardé vendégjátéka. (A színházi iroda jelentése.) Emlékezetes maradt a közönség előtt **Hildegardé**, a szép világhírű táncosnő, aki páratlanul csodás táncmutatványával aratott nagy sikert az ideai színházi szezonban. A művész most két estére visszatér. **Julius** 10-én és 11-én tartja meg a Vigszínházban **Fényes** műsorral szenzációs-nak ígérkező táncestélyét.

Amerikai vigjáték az Apollóban. — Szép felvételek, elsőrendű színészek, egészséges humor jellemzik ezt a gyönyörű filmet.

A biin terhe ma utoljára van az **Uránia** műsorán.

A nagy nyugati offenzíva. — A németek óriási harcait mutatja be ez a film. A felvételek a német nagyvezérkar engedélyével készültek. Ma utoljára mutatja be az **Uránia**.

Rágalmazó hírek a királyné ellen

Interpelláció a Házban

A mai ülés végén **Huszár** Károly elmondotta ismeretes interpellációját a királyi ház és a királyné megrágalmazásáról terjesztett hírek tárgyában. Az ülés e részéről tudósítasunk a következő:

Huszár Károly rámutatott arra hogy ellenségeink nagyon jól adminisztrálva terjesztik rágalmaikat, amelyekbe a királyi ház tagjainak és legújában **Zita** királynénak nevét vonták be. S Ausztriában még nagyobb mértékben terjesztik e rágalmakat. Mindenki hűséggel ragaszkodik a királyi ház és a királyné fenkölt személyéhez és ezért alkalmat akar adni a kormánynak, hogy e hazugságoknak gátat vessen. Lelkesedve szól a királynéről s követeli, hogy *felségsértőként bánjanak el mindenkivel*, aki a királynéről ilyen hereket terjeszt.

Wekerle Sándor miniszterelnök: A mebotrányozás legmagasabb fokát idézik elő ezek a hírek, amelyeket felséges királynénkról terjesztenek. Ebben a jelenségben is *ellenségeink ama törekvését látja, hogy meglazítsák ama szoros kapcsolatot, amely köztünk és a királyné között van.* Azonban e hírek már magukbanvéve is képtelenségek s azoknak senki sem adhat hitelt. A kormány mégis *intézkedéseket tett, hogy e hírek terjesztőit kikutassa és a főispánokat is utasította, hogy tegyék meg a saját hatáskörükben a szükséges intézkedéseket.*

Az osztrák miniszterelnök a rágalmakról

Bécsből táviratozza tudósítónk:

Ma délelőtt **Waldener** képviselő vezetésével több osztrák képviselő fölkereste **Seidler** miniszterelnököt és figyelmeztette a napok óta forgalomban levő hírekre, amelyek a hazafias lakosság érzeit sulyosan sértő módon tárgyalják a királyné személyét. Kérte, hogy ezekkel szemben a kormány a legerélyesebben járjon el.

Seidler miniszterelnök *mély felháborodásának adott kifejezést a rágalmak fölött.* — Ellenségeink nem nyugszanak, hogy a lakosság és az uralkodó közti belső viszonyt meglazítsák. Józan ember azonban nem hiszi el ezeket a rágalmakat. *Ő személyes garanciát vállal, hogy ezek a rágalmak valótlanok. Azok terjesztőivel szemben a kormány a legkíméletlenebbül fog eljárni.*

HIREK

A királyné állapota. Bécsből jelentik, hogy Zita királyné állapota most már teljesen kielégítő és láza megszűnt.

Előkészületek a gabonaátvételre. Tudvalevően a terményrendelet értelmében a gazdaérdekeltség képviselőiből és a hatósági kiküldöttekből bizottság alakítandó meg. — Debreczenben ez már meg is történt. A város közéleti bizottsága a várost 17 körzetbe osztotta. A gabonaátvételi bizottság tagjait vasárnap délelőtt 9 órára a közgyűlési terembe hívta egybe, ahol egy a bizottsági tagok, mint a hatósági közegek fogadalmat tesznek s megkapják beosztásukat. Az eljárás ellenőrzésére miniszteri biztosokat neveztek ki, akik Debreczenben Horvay Róbert dr., Maday Pál dr. és Nádasdy József főreáliskolai tanárok lesznek.

A bécs—budapesti repülőjárat hivatalos megindítása. Budapesti tudósítónk táviratozza: A Magyar Távirati Iroda jelenti: A budapest—bécsi légi járat megnyitása július 4-én délelőtt lesz a mátyásföldi repülőtéren. A hadügyminiszter képviselőjében gyarmati és magyarországi Dáni Albret vezérőrnagy jelenik meg.

Leszállítják Debrecen cukorkontingensét. A közéleti bizottság értesítette Debrecen város közéleti bizottságát, hogy a kormány rendeletét adott ki, amely szerint Debrecen város közönségének cukorkontingensét 150 métermázzsal leszállította. Ezzel szemben a közéleti bizottság a 75 deka cukrot mindazoknak, akiket az megillet, kiadja.

A cséplőgépek szalmával fűtése. Debrecen város közéleti bizottsága közli: A közéleti bizottság távirati rendelete értelmében a cséplőgépek csak akkor fűthetők szalmával, ha arra az illetékes közéleti bizottság kormánybiztos engedélyt adott. — Mindazok, akik a cséplőgépet szalmával akarják fűteni, tartoznak ennek engedélyezése iránt a városi tanács közéleti bizottságának (városháza, I. em., 25.) kellően indokolt és igazolt kérelmüket írásban beadni, ahonnan az illetékes közéleti bizottság kormánybiztosához fog terjesztetni.

Az osztrák kormányválság. Bécsből táviratozzák: Ma kezdődnek az egyes pártok tanácskozásai. A pártok a jelenlegi parlamenti és politikai helyzettel fognak foglalkozni és határoznak további magatartásukról. A cseh, a délszláv és a lengyel klub elnökei ma délelőtt ülést tartanak, azonkívül a cseh és délszláv pártok közös értekezletet fognak tartani. Délután van a német nemzeti párt ülése és ezután tervezik a cseh szövetség teljes ülését. Csütörtök délelőtt a német nemzeti párt központi választmányára, délután pedig az egész párt ül össze tanácskozássra.

Béremelést kapnak a Máv. gépgyári munkások. Budapesti tudósítónk jelenti: A kormány az államvasuti gépgyárak munkásai részére 20—30 százalékos béremelést engedélyezett. A munkások bére ezzel az emeléssel eléri az államvasuti munkások bérátalját.

A Máv. jóléti bizottság ellátásában levők figyelmébe. A Máv. jóléti bizottság vezetőségével történt megállapodáshoz képest a jóléti bizottság ellátásában levők befizetési cukorra szóló utalványait a bizottságtól kapják. A bizottság utalványait a hatósági üzlet (Csapó-u.) váltja be. Minthogy a hónap első napjaiban a hatósági üzletben amúgy is rendkívüli nagy forgalom vár lebonyolításra, a vasutasok befizetési cukorutalványának beváltását e hó 10-én kezd meg. — Debrecen, 1918. július 3. — A városi tanács közéleti bizottsága. Zöld tb. tanácsnok.

— Spanyol járvány van Budapesten is.

Budapesti tudósítónk jelenti: A spanyol járványnak ismert rejtélyes betegsége nemcsak Páris, London, Berlin, München és Bécs városát látogatta meg, hanem Budapest is jelentkezett, ahol eddig csupa katona és fogoly kapta meg. Ez az oka, hogy eddig nem került nyilvánosságra a betegség jelentkezése. Érdeklődünk a főváros különböző kórházaiban és klinikáiban és információink alapján közölhetjük, hogy az eddigi esetek kivétel nélkül mind egybe lefolyásnak voltak és valószínűleg máris szünetelőben van. A spanyol nátha jellegű lázas megbetegedés, tizenhét nappal ezelőtt kezdődött Budapesten. Először a Zita-hadikórházban lépett fel, ahol egyszerre hatvan ember betegedett meg. Három napra rá a Tözsde-hadikórházban huszonhét spanyolbetegét konstataáltak, legújabbán pedig, ezelőtt három nappal, a Ganz-gyárban betegedett meg tizennyolc orosz fogoly a spanyol nátha tünetei között.

Berlinből táviratozzák: A spanyol náthának nevezett influenza-járvány az egész birodalomban terjed. A Berlinben megbetegedettek számát háromezerre becsülik. Karlsruheban, Mannheimban és Ludwigshafenben a betegség átlag a lakosság egyharmadát támadta meg. A betegség teljesen jóindulatúan folyik le. Komoly esetek a ritkaságok közé tartoznak. Két-három nap múlva a betegnél észrevehető javulás áll be.

Londonból jelentik: Itt is terjed a spanyol járvány, a megbetegedések folytonosan szaporodnak.

Zöldség- és gyümölcszsalítvány Debreczenben. Debrecen sz. kir. város zöldszegüzeme közli, hogy Kecskemétről nagyobb mennyiségű barack, zöldbab és spárgatök érkezik, melyeket a hatósági zöldszegüzetek hoznak maximális áron forgalomba. — Árak kilogramonként: barack 2.80 K, zöldbab 2.80 K, spárgatök 86 fillér.

Dr. Ember Ernő ügyvédi irodáját Széchenyi-utca 14. szám alatt megnyitotta.

49,000 hektoliter szeszt kap a közönség. A pénzügyminiszter rendeletet tett a napokban közzé, amellyel a mezőgazdasággal nem foglalkozó lakosság szükségletének kielégítésére a lefoglalt szeszüzletekből 49 ezer hektoliter finomított szeszt utalt ki. — A szeszmenyiséget a törvényhatóság első tisztviselőjének kezébe utalják ki és minden törvényhatóság területén erre a célra alakított szetosztó-bizottság határozza meg, hogy a jogosultak közül ki mennyi szeszt kapjon. A kiutalt szeszből csak rum készíthető és így a kiutalás is csak olyanok javára történhetik, akik rumgyártásra engedéllyel bírnak.

MINDENKINEK
hazajiai kötelessége, hogy hadikölcsönt jegyezzen!

13—15 éves

Rifutó leány

azonnali belépésre felvétetik a kiadóhivatalban.

Parafa.

Uveg és söröshordó parafát

használt, töredlen, de nem műparafát K 40.—, új üvegparafát K 80.— pr kiló veszek, előzetes minilázás mellett utánvétellel is.

PAUL BIRNBAUM, Korkhandlung, Wien, 2, Darwingasse 39, bei der Nordbahn.

Ezen árak nem reklámárak, de tényleg fizetettek.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatásán minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogéedulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Eladó
a Varga-utca 30. sz. sarokház: Értekezhetni Sestakert, Poroszlay-ut 1.

Eladó
9 db Debreczeni Első Takarékpénztári részvény, 31 db Debreczeni Ipari és Kereskedelmi bank részvény. Értekezhetni: Egyetemi építési vállalat, telefon 610.

Is minőségű tégla és cserép vagonba rakva nagyobb mennyiségben eladó. — Értekezhetni Tóth Istvánál Sestakert, Poroszlay-ut 1., Sestakert.

Eladó kakoriszgőré 38 m. bosszu. Megtekinthető Bácsy-u. 7. sz.

Gyári munkásai magas fizetéssel felvételek. Telki utca 100.

Eladó
egy négy méteres üzlet ornyó vaszerkezettel. Egy 1/2 méteres gumicső, egy petróleum-szivattyú és egy fali kirkat. Miklós-utca 22. az üzletben.

Eladó
Katz-telepen. Sámsoni kőut mentén nagy új ház, több rendbeli boltot, korcsmát és 4—5 szobát foglal magában, 3000 négyszöglet területű földdel és egyéb melléképületekkel. — Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.

National-
kasszákat legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Nyaraló,
mely áll négy szoba, konyha, kamra, cseléd-szoba és fürdőszobából, felszerelve önnálló vízvezetékkel, gáz és villany villágítással, esinos parkkal eladó. — Értekezhetni Sestakert, Poroszlay-ut 1. szám.

Uj falburkoló csoport nagyobb mennyiségben eladó Bácsy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

Mielőbbi
belépésre keresek segédek, tanulókat, irókat, könyvelőt, segédkönyvelőt. U Imann Salamon tiszter nagykereskedése Debreczen.

Akinek
törött aranya, ezüstje, ókszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

VESZEK

sárga és fehér viaszt, mintát és árajánlatot kér **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerész, Aranygyászaru gyógyszerháza. (Színház mellett.)

Eladó
ócska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsáruk, competi szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kőlépcsők, lapos és kupás cserepek és különféle ócska építési anyagok. Megtekinthetők Bácsy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

JÁNOSI ZOLTÁN
ABSOLON
című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történeti tragédiája
Ára finom fehér papíron K 6 —
"Haom völn" papíron K 8 —
kötve mindegyik 4 koronával drágább
kiadóhivatalunkban kapható.

VISZKETECSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT
a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-KENŐCS”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti peccéses Dr. Fleisch-féle kőrjünk. Próbategely K 3.—, nagy tegely K 5.—, családi tegely K 12.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhetők: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógytára, Győr. Vételnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk.